Dobrý den,
obdrželi jsme dnes informaci o tom, že Vaše dítě bylo dne 09.12.2020, přítomno v Mateřské škole Bratří Čapků, Bratří Čapků 235, 261 01 Příbram, kde přišlo do kontaktu s osobou pozitivně testovanou na onemocnění COVID-19 a to v rámci třídy.
Na Vaše dítě se díky této skutečnosti vztahuje karanténa. Dle pravidel platných od 25.09.2020 bude trvat 10 dní od doby posledního kontaktu s nemocnou osobou, tj. do 09.12.2020.  Do výše uvedeného data  je třeba, aby se Vaše dítě zdrželo jakéhokoli kontaktu s cizími osobami a nenavštěvovalo školské zařízení!!!!! Karanténní opatření se vztahují pouze na Vašeho potomka. Rodina by měla dle vlastního zvážení zavést patřičná opatření. 
[bookmark: _GoBack]V rozmezí od 5. do 7. dne od posledního kontaktu s pozitivně testovanou osobou, tzn. od 14.12.2020, nejpozději však do 10. dne, tzn. do 17.12.2020, je potřeba, aby Vaše dítě absolvovalo RT-PCR test. V případě negativního výsledku RT-PCR testu a absence klinických příznaků onemocnění COVID-19 se karanténní opatření po 10 dnech ukončí dne 19.12.2020.
V případě, že se nepodaří provést RT-PCR test v průběhu 10 dnů od posledního kontaktu s pozitivně testovanou osobou, karanténní opatření bezpříznakových osob se ukončí bez provedení testu za 14 dnů od posledního kontaktu s pozitivně testovanou osobou
tzn. 23.12.2020.
Vyberte si jakékoli odběrové místo, seznam odběrových míst je na stránkách www.mzcr.cz.Odběrové místo v Příbrami je umístěno v prvním areálu nemocnice v pavilonu I (bývalý infekční pavilon), na odběr je třeba se objednat předem přes formulář na stránkách www.nemocnicepribram.cz. Do školského zařízení může Vaše dítě nastoupit v případě negativního výsledku po desetidenní karanténě nebo po uplynutí 14 denní lhůty a zároveň bezpříznakového průběhu.
Zkontaktujte, prosím ošetřujícího lékaře Vašeho dítěte, který Vám vystaví žádanku na test a v případě potřeby doklad o ošetřování člena rodiny. 
Další praktické informace naleznete zde:
http://khsstc.cz/dokumenty/prakticke-informace---co-nasleduje-jste-li-pozitivni--nebo-kontakt-pozitivniho-pacienta-5834_5834_161_1.html
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S pozdravem

Mgr. Veronika Walenková
vedoucí oddělení hygieny dětí a mladistvých
pro okresy Příbram a Beroun

Děti, které budou chtít po 10 dnech karantény nastoupit do mateřské školy, se musí prokázat SMS o negativním testu. Ostatní mohou nastoupit po 14 dnech.

S pozdravem              Suchá Hana


